

# 加强工商联组织建设 增强镇街商会活力

## 2024年全省工商联组织工作会议暨乡镇(街道)商会建设推进会在茂名召开

■记者 严志强 通讯员 刘春玲

本报讯 5月23日至24日,省工商联在我市召开2024年全省工商联组织工作会议暨乡镇(街道)商会建设推进会。省工商联党组成员、专职副主席冯日光出席会议并讲话,市委常委、统战部部长、高新区党委书记吴卫华,省工商联党组成员、专职副主席唐小斌出席。

要从党和国家事业大局出发,从广东“走在前列”的工作要求对标,增强使命感、责任感,切实加强组织建设,奋力展现新担当新作为。他强调,全省工商联要彰显广东特色,扛起使命任务,在工商联组织建设中走在前、做示范。

会上,市委、市政府高度重视工商联组织建设,近年来,市工商联紧紧围绕“两个健康”,以培育中国特色一流商会为目标,以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容,持续推进商会规范化建设,强化商会政治属性和统战功能,工商联组织逐步壮大、作用得到更好发挥、地位显著

提高,整体建设水平稳步提升,取得了显著成绩。会上,广州、东莞、茂名市工商联就加强工商联组织建设、增强镇街商会活力作经验介绍;深圳、佛山、韶关、茂名、清远等5市各一家镇街商会从不同角度就充分发挥镇街商会职能作用作了经验交流,为全省工商联组织建设提供了能推广、可学习的鲜活经验。

目前,茂名市已成立镇(街道)商会112家,实现镇(街道)商会全覆盖,同时实现“百会帮百镇”结对帮扶全覆盖。2023年以来,茂名市谋划帮扶项目352个,投资总额181.24亿元。

# 电白区举行2024年新能源产业人才专家库启动仪式暨产业人才交流会

## 为制造业发展提供有力的技术支撑和智力资源

■记者 杨珮珊

本报讯 近日,电白区委组织部、区人社局举办“破浪前行 智创未来”2024年电白区新能源产业人才专家库启动仪式暨产业人才交流会。此次活动旨在搭建该区新能源产业专家与企业交流沟通的桥梁纽带,有效增进政、产、学、研各界沟通交流,发挥人才资源优势,为该区新能源产业提供智力 and 人才支撑。

当天,茂名市“两本四专”以及技工院校的专家学者,茂名新能源产业企业代表共聚一堂,共同见证电白区新能源产业人才专家库正式启动。目前,专家库成员包含市内外新能源领域知名专家学者、高级工程师及新能源产业企业高管等88人,共同携手助推新能源产业技术创新和成果转化。

活动还举行了茂名市电白区新能源产业专家人才合作院签约仪式,茂名市电白区新能源产业人才专家库聘书颁发仪式、茂名市电白区新能源产业人才驿站颁发仪式。活动现场,专家与企业代表就企业发展遇到的问题以及新能源产业发展的趋势与机遇进行广泛深入的交流。

近年来,电白区聚焦实体经济为本,坚持制造业当家,着力推进新能源产业发展,形成了欣旺达汽车电子项目为龙头、马店河新型储能产业园为载体的新能源产业体系。接下来,该区将进一步深入推进产业人才的挖掘、培育与交流,助推新能源产业高质量发展。

# 市政协法制工作组召开党纪学习教育学习会议

## 党纪学习教育

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协法制工作组召开党纪学习教育学习会议,市政协副主席罗天明参加会议并讲话。

会上,委员们学习了《中国共产党纪律处分条例》(第一章至第五章),部分委员作学习体会发言。

罗天明充分肯定学习会议的成效。他指出,政协委员是来自各行各业、各个阶层的优秀代表人士,具有广泛的代表性和群众基础,这是荣誉,更是责任,要始终坚持中国共

产党的统一领导和中国经济“光明论”,为我市经济社会建设贡献政协智慧和力量。罗天明强调,要主动自觉学习《中国共产党纪律处分条例》,坚持原原本本、逐条逐章学习,深刻领会党中央开展党纪学习教育的重要意义。要通

过集中学习和自主学习,学出清醒、学出责任,带头遵纪守法。要积极参政议政,履行委员职责,为茂名高质量发展贡献政协力量。

# 高州市曹江镇 立足产业实际 促进强“荔”发展



■文/图 记者 严志强

本报讯 周末的清晨,在位于高州曹江镇华坑村的荔枝园内,园主张翼与采摘工人已经忙碌起来了,一起努力完成200多斤鲜荔枝的订单。“昨晚收到老顾客的订单,今天上午就要采摘完成,再叫车把荔枝送到茂名市区给她。”张翼笑着告诉记者,这批荔枝的售价达到10元/斤,利润有保障,对于他们来说也倍感信心。

荔枝产业是曹江农业的“重头戏”之一。2023年,曹江荔枝总产量3.782万吨,一产产值4.01亿元,直接带动3505户荔枝种植户年均增收5万元。曹江荔枝产业满“丰”景。今年,为进一步保障荔枝农的收入,曹江镇党委政府、珠海驻曹江镇帮镇扶村工作队立足产业实际,创新探索了荔枝“保增收”的路子。

## 引进科技助“荔”管理更科学

荔枝是曹江的大产业,自2021年以来,珠海驻曹江镇帮镇扶村工作队依托乡村振兴科技特派员力量,坚持科技创新赋能乡村振兴,推广生态荔枝园建设、山地荔枝园机械化作业、光伏提水灌溉系统等新技术,促进荔枝产业规模化发展。

曹江镇的荔枝种植分布在多个村子,根据果园的地形地貌、荔枝品种,科技团队也进行了不同的实践探索。“我一共种了300多亩荔枝。今年我们果园的白糖罍果肉口感更加紧致、脆爽可口,受到了一致好评。明显感觉到进行了科学管理、宜机化改造种植后,荔枝的品质有了显著提升。”张翼介绍,自己的果园作为改造实践基地,成效看得见摸得着。

## 发挥帮扶“荔”量 销路有保障

近日,曹江镇党委副书记、珠海驻曹江镇帮镇扶村工作队队长阮传孟总会随身携带手机“充电宝”,只因优中选优的果园的荔枝迎来量产期。今年5月1日,曹江镇商会成立后,该商会副秘书长陈小敏现场定制优质荔枝100万斤,并依托其打造的“荔枝大王”品牌及销售链,统筹供应给80余位参与定制的会员。作为商会工作主要对接人,阮传孟协助落实精品荔枝的供应。

此外,曹江镇商会联合珠海驻曹江镇帮镇扶村工作队,先后发动珠海市直机关、工厂企业、医院学校等定制曹江荔枝3000棵;工作队组团单位珠海传媒集团还通过大湾区“嗨购网”开辟“我在曹江有棵荔枝树”宣传定制专栏,同时组织3支奔驰、凯迪拉克和未来车队到曹江镇的果园内实地体验,并采购荔枝。

“我们持续推进‘数字农业科技+数字农村电商+数字物流+数字金融’全产业链服务模式,建强农产品从生产、采摘、预冷、分拣、包装、发货及初深加工全产业链,多元化提升土特产的附加值。”阮传孟表示。



果农采摘荔枝。

珠海驻曹江镇帮镇扶村工作队在国家荔枝龙眼产业技术体系首席科学家陈厚彬团队,以及广东省农业科学院科研技术力量的支持下,制定了《曹江镇荔枝产业高质量发展三年行动计划》,全力推进了荔枝高接换种改造、打造集品种优质化、防控绿色化、生产机械化、管理数字化的高标准示范园、申报荔枝出口认证示范基地、开设以荔枝为主题的休闲农业精品线路、完善冷链物流设施和引进荔枝加工设施等



重点任务落实,成功构建了荔枝产业、荔枝经济、荔枝生态、荔枝旅游和荔枝文化互融共进、协调发展的现代荔枝产业体系。

# 市应急管理局一把手接听 12345政务服务便民热线 解答危险化学品建设项目安全设施等相关问题

■记者 黄月华

本报讯 日前,市应急管理局“一把手”局长张艾鹏在市政务服务数据管理局12345热线平台接听群众来电,回应市民关于茂名市范围内的咨询、投诉、举报、建议、求助、表扬类非紧急政务。

当天下午,有市民打来电话咨询危险化学品建设项目安全设施“三同时”指的是什么?具体包括哪些步骤?张艾鹏表示,危化品建设的“三同时”,指的是安全设施与我们建设的项目同时设计、同时施工、同时投入生产。按照应急管理部门的相关要求,在设计审查阶段,我们要分为安全生产条件审查、安全设施设计审查,还有一个建设项目的试生产,以及安全设施竣工验收这几个步骤。所以这几个部门的项目建设需要得到应急管理部门的同意才可以开工建设。

此外,还有市民来电咨询投诉关于电工证过期年审、考取电工证所需材料、用人单位拒开离职证明、电白区消费问题、追讨工资、宅基地违建等热点问题。对此,张艾鹏也一一做好记录形成工单,并表示将转交给相关职能部门,尽快给来电人回复。



## 绿美电白 聚荔前行

# 2024“粮丰园”第二届魅“荔”茂名百公里骑行



扫一扫 报名参加活动

**指导单位:** 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 电白区人民政府 茂名水东湾新城建设管理委员会

**主办单位:** 广州文化发展集团 茂名日报社 **承办单位:** 茂名日报社文化传播有限公司

**运营单位:** 深圳市鑫森咨询服务有限公司 茂名市中演文化传媒有限公司

**总冠名单位:** 广州酒家集团粮丰园(茂名)食品有限公司

**品牌支持:** EVR DYN 魅骑

**技术支持单位:** 茂名网 磨坊 鑫森活动 捷安特西粤路店 31号单车 喜德盛自行车茂名专卖店 喜德盛自行车化州万达店 阳春市捷安特自行车专卖店 阳江蓝天救援队 茂南区骑联体育文化中心 深圳锐骑 深圳爱旅行户外运动有限公司 **支持单位:** 高州仙人洞

**唯一指定饮用水:** 景田(深圳)食品饮料集团有限公司 **指定饮料:** 广州统一企业有限公司

## 2024年6月23日



中国第一镇 老陆庄

广告